



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 16 Ιουλίου 2011

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΦΩΤΗ ΚΟΥΒΕΛΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ**

Το Αμύνταιο επισκέφτηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς, κ. Φώτης Κουβέλης, στο πλαίσιο της περιοδείας που πραγματοποίησε στους Νομούς Κοζάνης και Φλώρινας.

Πρώτος σταθμός της επίσκεψής του ήταν η ΕΑΣ Αμυνταίου, όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο, κ. Γιώργο Γιαννιτσόπουλο και στελέχη της Ένωσης και συζήτησε τα θέματα που αφορούν το συνεταιριστικό κίνημα, με ιδιαίτερη έμφαση στο θεσμικό πλαίσιο που διέπει τους συνεταιρισμούς και την οικονομική κατάσταση της ΕΑΣ και των υπόλοιπων συνεταιριστικών οργανώσεων της χώρας.

Στη συνέχεια επισκέφτηκε την Αγροτουριστική Αμυνταίου, πρώην Εταιρία Οικοτουρισμού Βιτσιού, όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο, κ. Άνθιμο Τόρτοκα και μέλη της Αστικής Εταιρίας, όπου πραγματοποιήθηκε σύντομη παρουσίαση του πετυχημένου εγχειρήματος συνεργασίας μεταξύ των τοπικών επαγγελματιών του τουρισμού και στη συνέχεια έγινε συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες του εναλλακτικού τουρισμού.

Τελικός σταθμός της επίσκεψης στο Αμύνταιο ήταν το Δημαρχείο Αμυνταίου, όπου τον υποδέχθηκε ο Δήμαρχος, κ. Μάκης Ιωσηφίδης. Στη σύντομη σύσκεψη που έγινε, στην οποία εκτός των κ. Κουβέλη και Ιωσηφίδη, συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γιάννης Λιάσης, ο Αντιδήμαρχος κ. Κώστας Μωυσιάδης και το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής της Δημοκρατικής Αριστεράς κ. Ντόρα Τσικαρδάνη, ο Δήμαρχος εξέθεσε τους στόχους του Δήμου Αμυνταίου και τις προτεραιότητες που έχει θέσει η Δημοτική Αρχή για τη μελλοντική πορεία του τόπου, ενώ ο Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις διεκδικήσεις γύρω από τα ενεργειακά θέματα και το σχεδιασμό για την τουριστική ανάπτυξη.

Στις δηλώσεις του στους δημοσιογράφους ο Πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ, κ. Κουβέλης ανέφερε: «Είναι ιδιαίτερη χαρά που συναντήθηκα με το Δήμαρχο και είχα τη δυνατότητα να επικοινωνήσω με την αγωνία του, τις διεκδικήσεις του, αλλά και τις σκέψεις του για την προστασία και την ανάπτυξη της περιοχής. Είμαστε συμπαραστάτες και αλληλέγγυοι στις προσπάθειες που καταβάλει ο Δήμος. Προσπάθειες οι οποίες αφορούν στην ανάπτυξη της περιοχής, αλλά και ειδικότερα στην προστασία του περιβάλλοντος αυτού του τόπου και των πολιτών του. Χαίρομαι ιδιαίτερα για τις πρωτοβουλίες που προωθεί ο κ. Δήμαρχος αναφορικά με την ανάπτυξη της περιοχής, αλλά και με όλες εκείνες τις διαδικασίες που επιδιώκει συστηματικά να προστατέψει το περιβάλλον. Τα Τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται μέσα σε ένα ιδιαίτερα δύσχερες οικονομικό περιβάλλον να αναπτύξει τις δικές τις προοπτικές, τις

δικές τις πρωτοβουλίες, μέσα σε ένα εξαιρετικά δύσκολο πολιτικό και οικονομικό τοπίο, με το δεδομένο ότι η χώρα αντιμετωπίζει υπαρκτά προβλήματα και τούτο ανεξάρτητα με τις διαφωνίες που έχω με την ασκούμενη κυβερνητική πολιτική στο επίπεδο της οικονομίας, της κοινωνίας και βεβαίως σε σχέση με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας βασικός μοχλός, ένα βασικό εργαλείο ανάπτυξης του τόπου και δεν στηρίζεται. Αλλά οι προσπάθειες του Δημάρχου, οι προσπάθειες της Δημοτικής Αρχής, έρχονται να αντιρροπήσουν όλα αυτά τα αρνητικά τα οποία υπάρχουν και εύχομαι να εξαντλήσετε κάθε δυνατότητα προκειμένου ο Δήμος να επιτύχει τους στόχους που έχει θέσει. Στόχοι εξαιρετικά σημαντικοί, όχι γενικοί και αόριστοι, αλλά προς το συμφέρον των πολιτών».

Στη συνέχεια τον Φώτη Κουβέλη υποδέχτηκαν επίσημα το Δημοτικό Συμβούλιο Αμυνταίου, φορείς και κάτοικοι της περιοχής. Μετά το καλωσόρισμα από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου το λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Μάκης Ιωσηφίδης που ξεκίνησε το καλωσόρισμά του λέγοντας «Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατικής Αριστεράς, με μεγάλη χαρά και νοιώθοντας ιδιαίτερη τιμή, σας καλωσορίζω στο Δήμο Αμυνταίου. Νοιώθω μεγάλη χαρά για την παρουσία σας στο Δήμο Αμυνταίου διότι μας δίνετε την ευκαιρία να στείλουμε ένα μήνυμα στην κεντρική πολιτική σκηνή, που αυτή την περίοδο χαρακτηρίζεται από έντονη αμφισβήτηση και απαξίωση. Είναι ευκαιρία όλοι οι ενασχολούμενοι με την πολιτική να δώσουν μήνυμα αισιοδοξίας στο λαό για να ξεπεράσουμε την πολύπλευρη οικονομική και κοινωνική κρίση που διανύουμε. Αυτό όμως δεν αρκεί, καθώς οι πολιτικοί μας πρέπει με τη στάση τους να δώσουν το παράδειγμα για την έξοδο της χώρας από τη κρίση με την εξυγίανση του πολιτικού μας συστήματος. Θεωρώ ότι είστε το κατάλληλο πρόσωπο να στείλετε αυτό το μήνυμα, καθώς με την πολιτική σας διαδρομή και τη ξεκάθαρη στάση σας είστε φωτεινό παράδειγμα πολιτικού βίου».

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος έκανε μία σύντομη παρουσίαση του Δήμου Αμυνταίου και των χαρακτηριστικών της περιοχής, ενώ αναφέρθηκε στη νέα αναπτυξιακή δυναμική της περιοχής, με την εφαρμογή του «Καλλικράτη», με τη δυνατότητα σχεδιασμού και εφαρμογής πολιτικών για τις υποδομές, την απασχόληση, την αγροτική οικονομία, το περιβάλλον, την ενέργεια, τον τουρισμό, την παιδεία, τον πολιτισμό. Στη βάση των χαρακτηριστικών αυτών ο Δήμος Αμυνταίου έχει σχεδιάσει την ανάπτυξη της περιοχής με προτεραιότητα την αγροτική ανάπτυξη και τον εναλλακτικό τουρισμό, στον αντίποδα της παραγωγής ενέργειας που ως οικονομική δραστηριότητα έχει πεπερασμένο χρονικό όριο, ανέφερε ο κ. Ιωσηφίδης.

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος αναφέρθηκε σε συγκεκριμένους στόχους της Δημοτικής Αρχής, όπως η αύξηση του Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης και απόδοσή του αποκλειστικά στους πληττόμενους Δήμους, η πραγματοποίηση επενδύσεων σε έργα προστασίας του περιβάλλοντος και έργα που οδηγούν στην ανάπτυξη νέων κλάδων στην τοπική οικονομία με στόχο τον περιορισμό των κοινωνικών κραδασμών που θα δημιουργηθούν από τη μετάβαση στη μεταλιγνιτική περίοδο, η αυστηρή εφαρμογή των κανόνων λειτουργίας της παραγωγής ενέργειας σε ότι αφορά στους περιβαλλοντικούς όρους, η επαναπόδοση των εκτάσεων των παλιών ορυχείων της ΔΕΗ στις τοπικές κοινωνίες, η τηλεθέρμανση για αγροτικές χρήσεις, η προστασία των λιμνών της περιοχής από αστικά και βιομηχανικά λύματα, η επαναφορά των δρομολογίων του τραίνου, η εγκατάσταση στάγδην άρδευσης, η τυποποίηση αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων και προώθησή τους μέσω του αγροτουριστικού δικτύου και η κατασκευή μικρών λιμνοδεξανενών σε

συγκεκριμένα σημεία του ορεινού όγκου για την εξασφάλιση επάρκειας σε νερό τη θερινή περίοδο. Τέλος ο Δήμαρχος Αμυνταίου ζήτησε από τον κ. Κουβέλη να συνδράμει με όποιον τρόπο μπορεί στη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται για να τεθεί η περιοχή του Δήμου Αμυνταίου με ασφαλή βήματα σε αναπτυξιακή τροχιά.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς, αναφέρθηκε στις προτεραιότητες του Δήμου, όπως τις παρουσίασε ο Δήμαρχος Αμυνταίου, λέγοντας ότι αποτελούν ένα συνεκτικό σχέδιο, με ιεράρχηση και σαφείς στόχους, που προσβλέπουν στο καλό του κοινωνικού συνόλου και για το λόγο αυτό η Δημοκρατική Αριστερά συμπαρατάσσεται στην προσπάθεια του Δήμου Αμυνταίου. Βέβαια, αναφέρθηκε εκτενώς στην οικονομική κρίση που μαστιάζει τη χώρα μας και τη συνέδεσε με τους αναπτυξιακούς στόχους του Δήμου Αμυνταίου, λέγοντας ότι είναι εξαιρετικά δύσκολο στις παρούσες συνθήκες να βρεθούν οι απαραίτητοι πόροι για την υλοποίηση ενός τόσο ολοκληρωμένου και φιλόδοξου σχεδιασμού.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης ο κ. Κουβέλης αναχώρησε για την πόλη της Φλώρινας, όπου είχε συνάντηση με τους φορείς της πόλης.

Γραφείο Τύπου  
Δήμου Αμυνταίου



